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وداع با »عنایت‌الله بخشی« بازیگر متعهد
عنایت‌الله بخشی، ‌ بازیگر متعهد و قدیمی سینما و تلویزیون در سن ۸۰ سالگی 

از دنیا رفت.
با تایید علی قائم‌مقامی- تهیه‌کننده سینما- این بازیگر پیشکسوت که از حدود 
دو ماه قبل در بیمارستان بستری بود، در ساعات اولیه صبح دیروز، یکشنبه ۲۶ 
بهمن‌ماه از دنیا رفته است. بخشی امسال دو بار راهی بیمارستان شده بود ولی بار 
دوم که تقریباً از اواخر پاییز شروع شد، مدت زمان بیشتری بستری بود. او به دلیل 

مشکلات جسمی متعدد و نیز عفونت تحت درمان قرار داشت.
عنایت بخشی آخرین بار در جشنواره فیلم فجر سال قبل با فیلم »شاه‌نقش« 
حضور داشت که همچنان روی پرده است و برای بازی در این فیلم دیپلم افتخار 
بازیگری نقش مکمل را دریافت کرد. این بازیگر متولد سال ۱۳۲۴ بازی در فیلم‌های 
سینمایی »روز واقعه«، »ساحره«، »فریاد«، »مسافران«، »شکار«، »ترن«، »سناتور«، 
»سردار جنگل« و »آقای‌ هالو« و سریال‌هایی چون »امام علی‌)ع(«، »پهلوانان 
نمی‌میرند«، »ولایت عشق«، »پلیس جوان«، »زیر تیغ« و »کلانتر« را در کارنامه 

کاری خود دارد.
در پی درگذشت عنایت‌بخشی، مسئولان و شخصیت‌های فرهنگی، پیام تسلیت 
صادر کردند. پیمان جبلی رئیس سازمان صداوسیما در پیام خودش اظهار کرد: 
»مرحوم عنایت‌الله بخشی از چهره‌های ماندگار هنر‌های نمایشی ایران بود که با 
تعهد حرفه‌ای، وقار هنری و درک عمیق از مسئولیت اجتماعی هنر، سال‌ها در 
قاب تلویزیون، صحنه تئاتر و پرده سینما حضوری مؤثر و به‌یادماندنی داشت و 
نقش‌آفرینی‌هایش در مجموعه‌هایی، چون »سربداران«، »ولایت عشق«، »امام 
علی‌)ع(«، »پهلوانان نمی‌میرند« و...، بخشی از خاطره جمعی تماشاگران ایرانی را 
شکل داده و تثبیت کرده است، آثاری که با حضور هنرمندانی، چون او، به‌مثابه بخشی 

از سرمایه معنوی و حرفه‌ای رسانه ملی قابل ‌ارجاع و افتخارند.«
رائد فریدزاده رئیس سازمان سینمایی هم در پیامی نوشت: »امروز، بازیگر 
کهنه‌کار ما، آخرین لباس صحنه را از تن برکند و از قاب محدود دوربین به وسعت 
لایتناهی حق پیوست. اما هنرمند هرگز نمی‌میرد؛ او تنها از صحنه‌ای به صحنه 
دیگر هجرت می‌کند. تصویر او، نگاه نافذ و صدای پرصلابت‌اش، در حافظه‌ مردم این 

سرزمین و در ضمیر روشن فرهنگ ایران‌زمین، جاودانه باقی خواهد ماند.«
روزنامه کیهان درگذشت این بازیگر متعهد و توانمند سینما را تسلیت 

عرض می‌نماید.
بازسازی صحنه‌هایی از مظلومیت شهدا 

در فتنه دی 1404
مجموعه مردمی »دختران انقلاب« در راستای تحقق جهاد تبیین و اجرای 
منویات مقام معظم رهبری، ویژه‌برنامه »روایت فتنه« را با بازسازی صحنه‌های عینی 

حوادث دی‌ماه، در منطقه تجریش تهران برگزار می‌کند.
بهاره جنگروی، مسئول مجموعه دختران انقلاب در گفت‌وگو با خبرنگار کیهان 
گفت: هدف اصلی این ویژه‌برنامه، تبیین است؛ تبیین درباره فتنه اخیر و مظلومیت 
شهدا؛ هم بسیجیان و پاسداران امنیت که مظلومانه به شهادت رسیدند و هم مردمی 
که هیچ گناهی نداشتند و بعضا رهگذر بودند و ظالمانه به شهادت رسیدند. در این 

پاتوق فریاد می‌زنیم که ملینای سه ساله چرا به شهادت رسید. 
وی تأکید کرد: از همه مردم دعوت می‌کنیم که بیایند و تماشا کنند و بشنوند که 
در فتنه اخیر چه اتفاقاتی افتاد. مسئول مجموعه دختران انقلاب یادآور شد: دخترانی 
که به این پاتوق می‌آیند، با حمایت مالی خیرین، نایب‌الزیاره شهدای فتنه در کربلا 
خواهند بود و دخترانی که سهوا حجابشان افتاده ان‌شاءالله به نیابت از طرف خانواده 
شهدا روسری متبرک به حرم دریافت می‌کنند و به نیابت از طرف شهدا عازم کربلا 
خواهند شد. جنگروی در پایان گفت: این برنامه هر روز از ساعت 17 رو‌به‌روی درب 
اصلی امامزاده صالح در تجریش به اجرا می‌رسد؛ منتظر حضور هموطنان عزیزمان 
در این پاتوق هستیم تا ان‌شاءالله نشان دهیم که مردم از هر طیف و با هر پوششی، 

با وجود شرایط سخت اقتصادی اما متحد پای وطنشان و مقابل دشمن، ایستاده‌اند.

تشییع پیکر هنرمندی که استاد اخلاق هم بود
یک سینماگر گفت: مرحوم شهیدی جدای از ‌شأن حرفه‌ای و دانشگاهی، استاد 

اخلاق هم بود.
پیکر مرحوم اسفندیار شهیدی فیلمبردار پیشکسوت سینما، روز گذشته طی 
مراسمی با حضور هنرمندان و مردم تشییع و در قطعه هنرمندان بهشت زهرا)س( 
به خاک سپرده شد. نیلوفر شهیدی بازیگر و دختر مرحوم شهیدی در این مراسم 
خطاب به پدر خود گفت: خوشا به حال شما که زندگی را با کیفیتی که دوست 
داشتید، زندگی کردید. شما همیشه نه در مقام پدر که در مقام استاد، الفبای زندگی 
را به من آموختی اما امروز گله‌مندم که زندگی بدون خودتان را به من یاد ندادید. 
سعید سلطانی نویسنده و بازیگر سینما نیز در این مراسم گفت: آقای شهیدی جدای 
از‌ شأن حرفه‌ای و دانشگاهی، استاد اخلاق هم بودند. من این افتخار را داشتم که در 
طول دورانی که در تلویزیون کار کردم، بیشترین تعداد همکاری را با ایشان داشتم و با 
افتخار می‌گویم برای من ادامه کلاس‌هایی بود که در دانشگاه خدمت ایشان گذراندم. 
از ایشان اخلاق، زندگی و حسن خلق یاد گرفتم و مطمئنم که جای ایشان پرشدنی 
نیست. امیدوارم بتوانیم بخشی از آنچه را از ایشان یاد گرفتیم، در منش شخصی 
و کاری خود ادامه دهیم. علی لقمانی مدیر فیلمبرداری هم در این مراسم گفت: 
شهیدی از معدود اساتیدی بود که سعی کرد به صورت خلاقانه شیوه‌های تدریسی 
را در پیش بگیرد که بتواند آنچه را که لازم بود به نسل ما و بعد از ما آموزش دهد. 
بعد از فوت آقای شهیدی جای خالی ایشان در فضای آموزشی خالی خواهد ماند و 
شاگردان ایشان این دریغ را دارند که استفاده بیشتری از حضور ایشان یا اساتیدی 

مثل ایشان در فضای آموزشی نشد.
داریوش ارجمند: 

تاریخ در حال تفسیر دو کلمه 
»شیطان بزرگ« و »غده سرطانی« است

مراسم پایانی دومین جشنواره بین‌المللی »معروف« برگزار و در این مراسم نشان 
»معروف« به »داریوش ارجمند« اهدا شد. داریوش ارجمند بازیگر سینما و تلویزیون 
در این مراسم بیان داشت: زمانی که در فرانسه تحصیل می‌کردم وقتی امام خمینی 
به آنجا آمد، جزو اولین کسانی بودم که برای دیدارشان حضور یافتم.وی افزود: امام 
خمینی دو کلمه »شیطان بزرگ« و »غده سرطانی« را گفت و حالا تاریخ دارد تفسیر 
می‌کند این دو کلمه یعنی چه و الان دارد این دو کلمه برای جهانیان معنی می‌شود.

 ویژه‌برنامه‌های تلویزیون 
در ماه مبارک رمضان

ویژه‌برنامه‌های سیما در ماه مبارک رمضان اعلام شد.
با فرارسیدن ماه مبارک رمضان، شبکه‌های مختلف تلویزیونی با ترکیبی از 
ویژه‌برنامه‌های باسابقه و عناوین جدید، سفره‌ای رنگارنگ از معنویت، آگاهی و 

سرگرمی را برای مخاطبان خود تدارک دیده‌اند.
 رویکرد امسال رسانه ملی، حفظ برنامه‌های موفق سال‌های گذشته در کنار 
تزریق روحیه نشاط از طریق مسابقات استعدادیابی و سریال‌های طنز است. در 
بخش سحرگاهی، شبکه‌ها با برنامه‌هایی محوری همچون »ماه خدا« در شبکه یک 
با اجرای حسن سلطانی، »ماه من« در شبکه سه با اجرای نجم‌الدین شریعتی و 
»وقت سحر« در شبکه افق با اجرای حامد عسکری، فضای معرفتی سحر را دنبال 
می‌کنند. همچنین مناجات‌خوانی مداحان برجسته‌ای چون منصور ارضی، محمود 
کریمی و مهدی رسولی در کنار ترتیل‌خوانی‌های زنده از حرم مطهر امام رضا‌)ع( 
و حضرت معصومه‌)س(، بخش جدایی‌ناپذیر این ایام خواهد بود.در ساعت افطار، 
شبکه سه با فصل جدید برنامه بین‌المللی »محفل«، شبکه سلامت با »ماه ماه«، 
شبکه افق با »جاذبه« از کربلای معلی و شبکه چهار با برنامه معرفتی »گرانش«، 
میزبان سفره‌های روزه‌داران هستند. بخش نمایشی رمضان امسال نیز شاهد حضور 
پررنگ ژانر کمدی و اجتماعی است. سریال طنز »اسباب زحمت« به کارگردانی 
سعید آقاخانی در شبکه یک، مجموعه خانوادگی »بهار شیراز« در شبکه دو و 
سریال اجتماعی »ساهره« در شبکه سه، تلاش می‌کنند تا مفاهیم اخلاقی را در 

قالب داستان‌هایی جذاب به تصویر بکشند.
تلویزیون امسال تمرکز ویژه‌ای نیز بر حوزه استعدادیابی و مخاطب جوان 
دارد. مسابقه ورزشی »کاپیتان«، رقابت علمی »نبرد ربات‌ها« و برنامه »شبکه 
بازی« در شبکه امید، از جمله این برنامه‌ها هستند. همچنین برنامه‌هایی نظیر 
»کشور دوست« با اجرای المیرا شریفی‌مقدم و »سوره« با موضوع تبیین نظریات 
سیاسی-قرآنی، به غنای محتوایی این ماه می‌افزایند. شبکه‌های تخصصی مانند 
قرآن، آموزش و کودک نیز با مجموعه‌هایی همچون »منم بچه مسلمان« و »قصه 

مسجد ما«، مخاطبان خاص خود را همراهی می‌کنند. 
از ویژگی‌های بارز تقویم امسال، توجه به توان‌یابان با پخش مراسم شب‌های 
قدر با رابط ناشنوایان در شبکه سلامت و استمرار برنامه‌های محبوبی چون »هزار 
داستان« و »چهل‌‌تیکه« در شبکه نسیم است تا در کنار فضای معنوی، لحظات 

شاد و امیدبخشی برای خانواده‌های ایرانی رقم بخورد.

آنانی که بزدلانه نیامدند
دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان 
چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر به پایان رسید، در حالی که بازهم ساحت خود و 
برخی جوایزش را در اختیار افرادی گذاشت که نه تنها بویی از فجر انقلاب نبرده‌اند و نه تنها 
از ایران و ایرانی بودن، سردر نمی‌آورند بلکه حتی بعضا سواد این موضوعات را هم نداشته و 

ندارند! 
قضیه‌ای که هر از گاهی در برخی مراسم این سینما تحت عنوان تحریم و بایکوت و... شایع 
شده و بعضا با فحاشی و تهدیدات و فشارهای مختلف دیکته شده از سوی رسانه‌های بیگانه 
همراه گردیده تا مثلا جشنواره‌های سینمایی را از سکه بیندازند، طرفه آنکه علی‌رغم این‌گونه 

اقدامات کاریکاتوری، اما هر بار این جشنواره‌ها، پربارتر و پرمخاطب‌تر شده‌اند.
چنان‌که چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر، علی رغم همه کاستی‌ها و تغییرات و 
برنامه‌های خلق‌الساعه، اما پرمخاطب‌تر از همیشه، مورد استقبال مردم و نویسندگان و منتقدان 
و هنرمندان قرار گرفت و اگرچه به معدود فیلم‌های سینمای دفاع مقدس بی‌اعتنا ماند اما 
جایزه اصلی‌اش را به فیلمی قوی درباره کودکان غزه داد و تا حدی عقب افتادگی این سینما 

و جشنواره فیلم فجر نسبت به حرکت جهانی برای فلسطین و علیه اسرائیل را جبران نمود.
مواجهه با یک بازیگر بین‌المللی

یکی از فیلمسازان این دوره از جشنواره در نشست رسانه‌ای پس از نمایش فیلمش و در 
مقابل این سؤال که چرا در فیلمش از به اصطلاح بازیگران معروف و مثلا سوپر استارها استفاده 
نکرده، پاسخ تامل برانگیزی داد. او ضمن اشاره به عدم شرکت این‌گونه افراد در جشنواره و 

نشست‌های خبری آن گفت: 
»... از ستاره‌های سینما استفاده می‌کردم که الان برای شرکت در این جلسه التماس‌شان 
کنم؟! یک مشت ستاره ترسو که حاضر نیستند کنار فیلمشان بایستند و بیایند در مقابل شما 
راجع به فیلمشان حرف بزنند... شما الان در این سالن نزدیک 200 نفر زحمت کشیده‌اید و 
از صبح تلاش می‌کنید تا یک رخداد ملی را پوشش بدهید. ولی خیلی‌ها بزدلانه نمی‌آیند در 

مقابل شما قرار بگیرند و به احترام شما و این رویداد ملی این‌جا بنشینند...«
اما بازیگر فیلم »سرزمین فرشته‌ها« به نام سولاف فواخرجی که یک بازیگر بین‌المللی 
بوده و به نظر کارشناسان هنری، یک پلان بازی‌اش به اندازه همه دوران بازیگری آن حضرات 
تحریمی ارزش سینمایی دارد، از کشور مصر به ایران آمد، در مراسم حضور یافت و پس از 

دریافت جایزه‌اش هم، سخنرانی قدرشناسانه قابل تاملی ایراد نمود.
قضیه بی‌مسئولیتی‌های بعضی عوامل فیلم‌ها، در این جشنواره تنها به برخی به اصطلاح 
ستاره‌های سینما محدود نشد و بعضا برخی عوامل دیگر را هم در برگرفت، از جمله کارگردانی 
که با هزینه هنگفتی از بیت‌المال، یک قطعه تبلیغاتی ضعیف را به جای فیلم، تحویل جشنواره 
داده بود و بی‌ادبانه نه در جلسه مطبوعاتی فیلم شرکت کرد و نه در مراسم اختتامیه که با 
تسامح و تساهل هیئت داوران، شبه فیلم او را نامزد دریافت سیمرغ بهترین کارگردانی هم 

کردند! 
این درحالی است که ارتزاق او از مؤسسات و سازمان‌های دولتی و حاکمیتی در طی بیش 

از 40 سال، برکسی پوشیده نیست و همواره از کیسه بیت‌المال بار خود را بسته است.
جایزه به نابازیگران

متاسفانه داوران جشنواره بدون هیچ دلیل هنری و سینمایی، چند جایزه مهم خود را 
به این دسته افراد دادند، درحالی که آنها حتی حرمت این داوران را هم نگه نداشته و با 
دهن‌کجی، سخاوت بیهوده و نادرست‌شان را پاسخ دادند، آن هم مثلا بازیگر دست چندمی که 
با تکیه بر فیزیک و هیبت خود و دلقک‌بازی در یک سریال تلویزیونی، به اصطلاح برای خود 
»از این نمد کلاهی بافته« یا بازیگر تاریخ گذشته‌ای که هیچ‌گاه در عمر به اصطلاح هنری خود 
طی این نزدیک به 40 سال، نه تنها ایفای نقش قابل تاملی نداشته بلکه به اذعان کارشناسان 
سینمایی، حتی کلماتش را نیز به درستی نتوانسته ادا نماید، چنان‌که در همین فیلمی که 

جایزه به او تعلق گرفت، با زور و از لابه‌لای دندان‌هایش، کلمات نیم خورده را بیرون می‌داد!!
اما این افراد که خود را ظاهرا عزادار دانستند، هنگامی که دستمزدهای دهها میلیاردی از 
بیت‌المال دریافت کرده و می‌کنند، در فکر عزاداری نبوده و نیستند؟چنان‌که بعضا در همین 

شرایط بازهم با دریافت پول‌های نجومی درحال ارتزاق از بیت‌المال به سر می‌برند!!
البته به نظر می‌رسد اشکال از سیستم تهیه کنندگی و نوع قراردادهای سینمای ما باشد 
که برخلاف کشورهای صاحب سینما، عوامل و بازیگران را رها کرده، در حالی که در سینمای 
استاندارد دنیا، بازیگری که با پروژه‌ای قرارداد امضاء می‌کند، تا پایان اکران فیلم، همچنان در 
اختیار پروژه بوده و بنا به صلاحدید تهیه‌کننده، در هر مراسم و کنفرانس و نشست و برنامه‌ای 
که او تشخیص دهد، شرکت می‌کند و حق هیچ‌گونه اظهارنظر یا مصاحبه و یا نوشتن بدون 
اجازه تهیه‌کننده و در جهت مصالح پروژه را ندارد. اما متاسفانه در سینمای ما، عوامل تولید به 

ویژه بازیگران کاملا رها هستند تا هر سازی می‌خواهند بزنند!
سوگواری برای تروریست‌ها؟!

واقعا این حضرات که ادعای عزاداری و سوگواری کردند، مقصود و منظورشان کدام عزا و 
سوگ بود و برای چه کسانی؟ آیا برای آن 2427 شهیدی که برای حفظ همین نظام و انقلاب 
و یاد دهه فجر انقلابش و برپایی مراسمی یادبود آن، به شهادت رسیدند؟ یا برای اغتشاشگران 
و تروریست‌هایی که صدها مسجد و مدرسه و مرکز پزشکی و آمبولانس و ماشین آتش‌نشانی 
و اتوبوس و بانک و دیگر اماکن عمومی را به آتش کشیدند و به دهها مرکز نظامی و انتظامی 

حمله کردند؟! 
آیا برای آنهائی که حافظان امنیت را سوزاندند و سر بریدند و پوست کندند و همچون 
زامبی‌ها هجمه برده و همه زمین و آسمان را تخریب نمودند، عزادارند؟ شاید هم تحت تاثیر 
القائات شبکه‌های بیگانه، به نظرشان همه اینها به اصطلاح کار »خودشان« )یعنی نظام( بوده 
است؟! یعنی »خودشان«، »خودشان« را زدند و کشتند و سوزاندند و بعد »خودشان« را 
دستگیر کردند و حالا هم در حال محاکمه »خودشان« هستند؟!! اگر واقعا به چنین القائاتی 

باور دارند، چرا در کنار این »خودشان« ماندند و هورا کشیدند و دست زدند؟!!
مگر موساد )سرویس جاسوسی اسرائیل( توئیت رسمی انتشار نداد که به گونه عملیاتی 
در داخل کشور ایران و در کنار آشوبگران حضور دارد؟ مگر ربع پهلوی رسما در گفت‌و‌گویی 
اعلام نکرد، »یک جنگ در جریان است و جنگ کشته دارد«؟ مگر دهها فیلم و ویدئو از سوی 
خود اغتشاشگران و شبکه‌های حامی آنها منتشر نشد که مسلح و در حال شلیک کردن و آتش 
زدن و پرتاب کوکتل مولوتف و تخریب و ویرانگری و سربریدن و سوزاندن و حمله به اماکن 
مختلف از جمله مساجد و مدارس و مراکز درمانی نشان داده می‌شدند؟ مگر دهها نفر از مردم 

بی‌گناه را از پشت سر یا با تیر مستقیم به پیشانی و یا به طرق مختلف به شهادت نرساندند؟
مگر چندین اعلامیه از سوی گروهک تروریستی منافقین انتشار نیافت که عملیات 
مسلحانه خود علیه مکان‌های مختلف عبادی و سیاسی و نظامی را تشریح می‌کردند و اسامی 
کشته‌های خود را اعام می‌نمودند؟ مگر همه این موارد در همین شبکه‌های به اصطلاح 

مجازی همراه فیلم و عکس و تصاویر تکان دهنده، پخش نشد؟
بی‌سوادی و هپروت بزرگِ حضرات تحریمی

شاید این حضرات هم به نوعی دنباله‌رو جعفر پناهی باشند که وقتی با رانت و پارتی‌بازی 
جهانی، اثرش را در جشنواره‌های مختلف مطرح کردند، در یکی از همین جشنواره‌ها، آنچنان 
بی‌سوادی و بی‌خبری خویش را بروز داد که انگار از کهکشان‌های دور به کره زمین آمده و 

گفت: 
»... جاهای مختلفی از دنیا می‌روم، می‌بینم که همه چیز خیلی عوض شده...واقعیت این 
است که یک مقدار ترسیدم، چیزهایی را جاهای مختلف می‌بینم که این نشانه‌های خوبی 
نیست... درست در جاهایی که اصلا توقع نداریم این نشانه‌ها وجود داشته باشد... آیا دنیا به 

سمتی می‌رود که ترسناک خواهد بود؟...«
شاید اشاره پناهی به فجایع و نسل‌کشی در غزه بود که البته جرات بر زبان آوردن حتی 
کلامی درباره‌اش نداشت! آنچه همچون محکومیت اسرائیل و قتل عام در غزه، طی دو سال در 
جشنواره‌های مختلف دنیا، سخن روز شد و فقط شبه فیلمسازان ما بی‌خبر بودند!! یعنی تا این 
حد پرت بودن و بی‌سوادی و تظاهر به کودنی فرهنگی و سیاسی، واقعا در دنیای امروز نوبر 

است که تنها در میان این حضرات یافت می‌شود! 
کم‌توجهی به دهه فجر انقلاب

اما مسئولان جشنواره فیلم فجر برخلاف جشنواره‌های استاندارد دنیا، هم آثار زیر خط 
استاندارد این حضرات را در معتبرترین بخش جشنواره یعنی مسابقه سینمای ایران به نمایش 
درآوردند، هم آن دسته عوامل و شبه بازیگران قدرناشناس را مورد تجلیل قرار داده و هم از 

بی‌اعتنائی‌شان نسبت به مهم‌ترین رویداد سینمایی کشور، دفاع کردند! 
آن هم در مراسم پایانی رویداد سینمایی کشوری که چند ساعت قبلش با حضور دهها 
میلیونی مردم در سالگرد پیروزی انقلاب، یک بار دیگر در مقابل همه لشکرکشی‌ها و توحش 
تروریستی آمریکا و اذنابش، محفوظ باقی ماند. ولی نه آن شبه هنرمندان قدر حضور مردمی 

را دانستند و نه این مسئولان!
متاسفانه اغلب سخنرانی مسئولان سینمایی در مراسم اختتامیه، از سر ضعف و 
خودباختگی به نظر رسید، گویی همه به‌گونه‌ای خود را در برگزاری چنین مراسمی، ناگزیر و 
گناهکار می‌دانستند و از همین روی بیشتر با عناصر به اصطلاح تحریمی، ابراز همدردی کردند 
تا هنرمندانی که با همه آن فشارها و این کم لطفی‌ها برای قدردانی از مردم همیشه در صحنه 

ایران، خود را به مراسم رسانده و سپاسگزار بودند!

در پرتو وحی

مطالعه تاریخ، وسیله عبرت و درس‌آموزی
»)خداوند برای بیدار کردن گمراهان و تقویت روحیه هدایت یافتگان 

می‌فرماید:( پس در روی زمین سیر کنید )و آثار به جا مانده و ویران‌شده 

گذشتگان را که در روی زمین و در دل خاک نهفته است بررسی نمایید( 

و ببینید سرانجام کار کسانی که )آیات خدا را( تکذیب می‌کردند به کجا 

کشید )و چگونه به مجازات الهی دچار شدند(.
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اخبار ادبی و هنری

هدیه به خوانندگان

صفحه ۳
دوشنبه 27 بهمن ۱۴۰۴

۲۷ شعبان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۷۹  

حمایت شیوخ قبایل عراق از رهبر معظم انقلاب و تأکید بر ادامه مقاومت

برگزیدگان شانزدهمین جشنواره فارابی تجلیل شدند

در نشست خبری دبیر قرارگاه ملی مسجد عنوان شد

 آماده‌سازی۹۰ درصد مساجد آسیب‌دیده در اغتشاشات 
برای ماه مبارک رمضان

چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر – 6

تغییر موضع رئیس‌جمهور نسبت به »اظهارات اسرائیل‌پسند« شکوری‌راد

آقای پزشکیان! حرف حق خود را
با فشار تروریست‌های رسانه‌ای پس نگیرید

سرویس سیاسی- 
رئیس‌جمهور چندی پس از واکنش، 
اعتراض و انتقاد به سخنان نسنجیده 
شادکن«  »دشمن  و  »اسرائیل‌پسند«  و 
شکوری‌راد از موضع خود عقب نشست و 

اظهارات پیشین را نقض کرد. 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در روزهای 
گذشته در جریان سفر به استان گلستان و در 
نشست با فرهیختگان، فعالان سیاسی، اجتماعی 
و فرهنگی استان گلستان، نسبت به سخنان 
شکوری‌راد موضع گرفت و با بیان اینکه »به همان 
فردی ]شکوری‌راد[ که این ادعا‌ها را کرده است، 
اختیار می‌دهیم تا ادعایش را ثابت کند، اگر حرفش 
را ثابت کرد، ما را دار بزند« احتمال صحت این 

دست از اظهارات را تکذیب کرد. 
پزشکیان همچنین افزود: »این چه حرفی است 
که کسی به اسم اصلاحات و روشنفکری حرفی را 
می‌زند که دشمن دلش می‌خواهد؟ آیا عقلانی است 
که بپذیریم ما خودمان بازار، مسجد و آمبولانس 
را به آتش بکشیم که بخواهیم جامعه را مدیریت 
کنیم؟ بعد ترامپ و نتانیاهو بگویند که شما بروید 

آتش بزنید، ما می‌آییم!«
پس از واکنش رئیس‌جمهور، کیهان طی 
یادداشتی با عنوان »آقای پزشکیان! دست مریزاد« 
به حمایت از موضع پزشکیان پرداخت و نوشت: 
»سخنان غیرتمندانه و برخاسته از تعهد اسلامی 
و انقلابی آقای پزشکیان به وضوح حکایت از این 
واقعیت دارد که دیدگاه و مواضع برخی از مدعیان 
اصلاحات که اصرار دارند خود را طرفدار ایشان 
قلمداد کنند، با بینش و منش انقلابی جناب ایشان 
نه فقط همخوانی ندارد، بلکه در بسیاری از موارد، 
در نقطه مقابل و متضاد با رئیس‌جمهور محترم 
کشورمان ایستاده‌اند. چنانچه جناب پزشکیان در 
مواضع آشکار و پنهان برخی دیگر از کسانی که 
خود را طرفدار ایشان جا زده‌اند، دقت و کاوش 
بیشتری فرمایند، به روشنی خواهند دید مواضع 
ضد‌انقلابی و نتانیاهو‌پسند شکوری‌راد، کم و بیش 

در میان شمار دیگری از کسانی که اصرار دارند 
خود را از نزدیکان جناب ایشان قلمداد کنند، نیز 

وجود دارد«. 
چرخش در جشنواره فارابی 

پزشکیان اما روز گذشته و در آیین پایانی‌ 
شانزدهمین جشنواره بین‌المللی فارابی از موضع 
خود عقب نشست؛ فعلی که در دولت چهاردهم 
مسبوق به سابقه بود و پیش از این نیز با پس 
گرفتن »لایحه مقابله با محتوای خلاف واقع در 
فضای مجازی« در کارنامه عملی این دولت ثبت 

شد. 
رئیس دولت چهاردهم در این جلسه )آیین 
پایانی‌ شانزدهمین جشنواره بین‌المللی فارابی( 
با یادآوری واکنش اخیرش به اظهارنظر یکی از 
افراطیون مدعی اصلاح‌طلبی )شکوری‌راد( تصریح 
کرد: »فرصت نمی‌کنم فضای مجازی را دنبال 
کنم اما اخیراً در جلسه‌ای گفتم یکی از برادران 
اصلاح‌طلب پیام‌هایی مطرح کرده که اگر درست 
باشد، فاجعه است؛ گفتم حکم می‌دهم به او که 

برود و موضوع را دنبال کند.«
اظهارات  دلیل  به  شکوری‌راد  علی 
»اسرائیل‌پسند«، »دشمن شادکن«، دروغین و 

غیرقابل اثبات مورد مواخذه قرار گرفت. 
وی چندی پیش درخصوص اغتشاشات 18 و 
19 دی‌ماه که کشور را به آشوب کشید، گفته بود: 
»اصلا نهادهای امنیتی در ایران، در هر اعتراضی 
خشونت تزریق کرده‌اند تا آن خشونت را بهانه 
بکنند برای سرکوب. از ابتدا این بوده و تا حالا هم 
هست و روزبه‌روز هم بدتر شده. و این را من این‌جا 
اعلام می‌کنم که در نشریه‌ دانشگاه امام حسین 
یک دانشجو، فکر می‌کنم دکترای انتظامی بوده، 
من مقاله‌اش را هم دارم، الان حضور ذهن ندارم، 
آنجا صراحتا نوشته. او گفته است یکی از روش‌های 
سرکوب اغتشاشات، کشته‌سازی از نیروهای خودی 
است و این کشته‌سازی از نیروهای خودی، پروژه 

این‌هاست برای سرکوب. 
وی در ادامه اظهارات نسنجیده و بدون سند 

خود گفته بود: »یعنی باید نیروی بسیجی کشته 
بشود؛ باید نیروی انتظامی کشته بشود؛ مسجد 
آتش زده بشود: امامزاده آتش زده بشود؛ قرآن 
سوزانده بشود؛ همه این کارها بشود تا بتوان از 
نظر آن‌ها اغتشاش را سرکوب کرد. بنابراین من 
اصلا باورم نیست و باور نکردم که آن‌ها می‌گویند 
موساد و تیم‌های عملیاتی مثلا طرف مقابل این 
کارها را کرده. من می‌توانم باور کنم کسانی این 
کارها را کرده‌اند که می‌خواستند اغتشاشات، به قول 

خودشان، را سرکوب کنند«. 
شکوری‌راد همچنین ادامه داد: »اگر من 
دسترسی داشتم، به دکتر پزشکیان ملاک‌هایی 
می‌دادم و نمونه می‌زدم، می‌گفتم ببینید این 
روح‌الله عجمیان را در کرج چگونه کشاندند، 
گفتند برو لباس بسیج بپوش، بیا داخل جمعیت 
بشو. چه کسی اولین ضربه را زد؟ چگونه مردمی 
که به هیجان آمده بودند، ضربات بعدی را زدند؟ 
چه کسانی آنجا بودند حاضر و آماده، فیلم‌برداری 
کردند؟ و چه کسانی حاضر و آماده بودند که 
ظرف ۲۴ ساعت ریختند تمام آن کسانی که 
آنجا بودند را گرفتند و چه کسانی بودند که آن 
پزشک رادیولوژیستی که آنجا بود را متهم کردند؟ 
می‌خواستند یک اعدامی پزشک متخصص داشته 
باشند تا جامعه را مرعوب کنند. و این کار را کردند 
یعنی با یک قضیه روح‌الله عجمیان جنبش زن، 

زندگی، آزادی را جمع کردند«. 
شکوری‌راد طیفی تندرو را نمایندگی می‌کند 
که نه تنها زحمت تشکیک عقلانی را به خود 
نمی‌دهند بلکه در پاسخ به سؤالاتی چون »چرا 
حکومت باید با اتکا به خشونت فضای جامعه را 
مسموم، غیرقابل کنترل و غیرقابل گفت‌گو کند و 

امنیتی کند؟« سکوت می‌کنند.
  از ماجرای شکوری‌راد تا پس گرفتن
 لایحه فضای مجازی؛ تکرار یک الگو

علی ایحال عقب‌نشینی رئیس‌جمهور در برابر 
هجوم افراد و رسانه‌های مدعی اصلاحات ریشه‌دار و 

مسبوق به سابقه است. 

پس گرفتن »لایحه مقابله با محتوای خلاف 
واقع در فضای مجازی« پس از حمله رسانه‌های 
مدعی اصلاحات نمونه‌ای است که چندی پیش رخ 

داد.
تصویب لایحه دوفوریتی »مقابله با انتشار 
محتوای خبری خلاف واقع در فضای مجازی« 
در هیئت دولت و ارسال آن از سوی رئیس‌جمهور 
به مجلس، هیاهو و تصویرسازی وارونه رسانه‌ها و 
چهره‌های مدعی اصلاح‌طلب را در پی داشته است.‌

این طیف که به هرج‌ومرج و ولنگاری در فضای 
مجازی عادت داشته و از اخبار کذب به عنوان یک 
ابزار برای رسیدن به مقصود استفاده می‌کند با 
بهانه‌های واهی و دروغین چون »خدشه به آزادی 
بیان« رئیس‌جمهور را به عقب راند؛ غافل از اینکه 
مقابله با دروغ‌پردازی و شایعه‌سازی بی‌هزینه و بدون 
پذیرش مسئولیت نشر اخبار، محدود کردن آزادی 
بیان نیست بلکه احترام به امنیت روانی جامعه و 
ممانعت از تلاطم‌های مصنوعی و ساختگی‌ست که 

می‌تواند از بلندگوی رسانه اعلام شود. 
تصویب این لایحه به دقت‌ و وسواس در اظهارات 
منتهی می‌شد که در مسائل سیاسی-امنیتی امری 
پسندیده به حساب می‌آید اما پس گرفتن آن به 
دلیل حمات پی‌در‌پی مدعیان اصلاحات، موجب 
شد تا خاطره تلخ اظهارات دروغی چون 200 نفر در 
سیل امامزاده داوود‌)ع( مدفون شدند و اگر توافقی 
با آمریکا صورت بگیرد، ۲۰۰ میلیارد دلار سرمایه 
 خارجی به ایران سرازیر می‌شود، مجدداً زنده 

شود. 
مع‌الوصف، رئیس‌جمهور نباید با فشار و هیا‌هوی 
رسانه‌های تندرو مدعی اصلاحات و به عبارتی با 
فشار تروریست‌های رسانه‌ای، از اظهارات به‌جا و 
صحیح خود عقب‌نشینی کند و مجال و فضای لازم 
برای سخنان »اسرائیل‌پسند« و »دشمن شادکن« 
فراهم آورد؛ هرچند بررسی رفتار رئیس‌جمهور 
درخصوص موضع‌گیری نسبت به »لایحه مقابله با 
محتوای خلاف واقع در فضای مجازی« و »سخنان 

شکوری‌راد« حکایت از تکرار یک الگو واحد دارد.

شیوخ قبایل عراق بر حمایت قاطع خود 
از رهبر معظم انقلاب اسلامی و ادامه مسیر 

مقاومت تاکید کردند.
در اولین اجلاس جبهه پشتیبانی عشایر عراق؛ 
شیوخ قبایل بر حمایت قاطع خود از رهبر معظم 
انقلاب اسلامی و ادامه مسیر مقاومت تاکید کردند.

 شیخ مشرق الکریعاوی، مدیر دفتر نجباء در 

بغداد گفت: داوطلب شدن شیوخ عشایر بغداد 
برای دفاع از اماکن مقدس، مرجعیت و ولایت 
فقیه، آیت‌الله خامنه‌ای، یک همه‌پرسی مردمی 
و نشان‌دهنده حمایت مطلق از اراده مقاومت و 
پایداری تزلزل‌ناپذیر آن در مواجهه با استبداد 
است. وی خاطر نشان کرد: قبایل شریف، پشتوانه 
و نیروی فزاینده‌ای هستند که عزم رهبری 

مقاومت را برای پیشرفت در حمایت از حق، عدالت 
و ایستادگی در برابر توطئه‌های استکبار جهانی را 

تقویت می‌کنند.
 سید علی الموسوی، رئیس اتحاد عشایر 
‌هاشمی به نمایندگی از عشایر عراق هم در این 
اجلاس گفت:  ما عشایر عراق به »جنبش نجباء« 
درود می‌فرستیم و از دبیرکل مجاهد آن »شیخ 

اکرم الکعبی«، به خاطر پایداری و تعهدش به 
مسیر مقاومت تقدیر می‌کنیم.

به گزارش تسنیم، وی تاکید کرد:  فشارها 
و تهدیدها ما را نمی‌ترسانند و تغییر نمی‌دهند؛ 
خون و پرچم ما یکی است. ما پیمان خود را برای 
ماندن با مقاومت در تمام مراحل تا پیروزی و حفظ 

کرامت را تجدید می‌کنیم.

جشنواره  شانزدهمین  برگزیدگان 
بین‌المللی فارابی؛ ویژه تحقیقات علوم 
رئیس‌جمهور  حضور  با  اسامی  و  انسانی 

تجلیل شدند.
آیین اختتامیه شانزدهمین جشنواره 
بین‌المللی فارابی روز یکشنبه، ۲۶ بهمن‌ماه 
در سالن علامه امینی دانشگاه تهران با حضور 
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور، حسین سیمایی 
صراف؛ وزیر علوم، حسین افشین؛ معاون علمی 
رئیس‌جمهور، سید‌ضیا‌هاشمی؛ معاون فرهنگی و 
اجتماعی معاون اول رئیس‌جمهور، حجت‌الاسلام 
و المسلمین مصطفی رستمی و جمعی از 
اندیشمندان و صاحبنظران علوم انسانی و اسلامی 
به منظور معرفی و تجلیل از برگزیدگان این رویداد 

علمی برگزار شد.
 ۱۶ بخش برگزیدگان  سه  در  جوایز 
ویژه شامل  علمی، بین‌الملل و بخش  گروه 
شخصیت‌های پیشگام و پیشتاز علوم انسانی و 
اسامی، انجمن‌های علمی دانشگاهی و حوزوی، 
نظریه‌پرداز برتر و نشریات علمی دانشگاهی و 

حوزوی اعطا شد.

جشنواره بین‌المللی فارابی، توسط وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری، به‌صورت سالانه برگزار 
می‌شود. این جشنواره با عنایت به اهداف مشخص 
شده برای آن در دو حوزه نظری و کاربردی، از 

حیث سازمانی به‌گونه‌ای تعریف شده تا از حداکثر 
حمایت مراکز پژوهشی- آموزشی فعال در گستره 
علوم انسانی برخوردار باشد. برای این منظور 
تجارب ارزنده جشنواره‌های بین‌المللی کشور 

و دیدگاه‌ها و پیشنهادهای ارائه شده از سوی 
فرهنگستان‌ها و مؤسسات پژوهشی و علمی کشور 
مورد توجه قرار گرفت و در طراحی جشنواره به‌کار 
گرفته شد که در مجموع، تلاشی فراگیر و اقدامی 
جمعی را برای شناسایی و تقدیر از برگزیدگان 

علوم انسانی و اسلامی، شکل می‌دهد.
جشنواره بنا به تعریف در دو سطح »جوان 
)زیر ۳۵ سال(« و »بزرگسال« به دریافت، بررسی 
و انتخاب آثار برگزیده می‌پردازد و از حیث قلمرو 
جغرافیایی دو حوزه داخل و خارج )بین‌الملل( را 
پوشش می‌دهد. در حوزه داخل کشور، تمامی آثار 
تولید شده توسط ایرانیان، فارغ از محل کنونی 
سکونت و اشتغال، مدنظر است و در حوزه خارج از 
کشور، تولید آثار پژوهشی توسط کسانی که دارای 

تابعیت ایرانی نیستند،‌ دنبال می‌شود.
هدف کلی جشنواره بین‌المللی فارابی را 
می‌توان تمهید و تقویت زمینه‌های مساعد، توجه 
به ضرورت تولید دانش علوم انسانی و اسامی 
درخور نیازهای جامعه پیشرو اسامی و ایجاد 
ظرفیت‌های انگیزشی و حمایتی اقبال به پژوهش 

و نوآوری دراین‌باره دانست.

حضرت امام خمینی)ره(: بر شما جوانان ارزنده اسلام 
که مایه امید مسلمین هستید لازم است که ملت‌ها را 
آگاه سازید و نقشه‌های شوم استعمارگران را برملا نمایید.

حجت‌الاسلام و المسلمین علی نوری با 
اشاره به حوادث تروریستی دی‌ماه ۱۴۰۴ و 
نقاط مختلف کشور،  به مساجد در  تعرض 
»گلدسته‌های  مردمی  نهضت  راه‌اندازی  از 
خودجوش،  پاسخی  به‌عنوان  ایران« 
مؤمنانه و ملی به هتک حرمت شعائر دینی 

خبر داد.
به گزارش خبرنگار کیهان، نشست خبری 
دبیر قرارگاه ملی مسجد و رئیس مرکز 
رسیدگی به امور مساجد استان تهران صبح 
دیروز ۲۶ بهمن ماه به مناسبت دهه تکریم 
و تعظیم مساجد به میزبانی ستاد هماهنگی 
 کانون‌های فرهنگی هنری مساجد کشور برگزار

 شد.
در این نشست، حجت‌الاسلام و المسلمین 
علی نوری، دبیر قرارگاه ملی مسجد، با تشریح 
نهضت مردمی »گلدسته‌های ایران«، اظهار کرد: 
پس از حوادث تلخ و تروریستی دی‌ماه ۱۴۰۴ 
که طی آن نزدیک به ۳۰۰ مسجد در سراسر 
کشور مورد تعرض، تخریب و آتش‌سوزی قرار 
گرفت، احساس مسئولیت عمومی نسبت به 
جایگاه مسجد به‌عنوان بیت‌الله، محور اجتماع 
مؤمنان و نماد هویت دینی و فرهنگی ایرانیان، 
منجر به شکل‌گیری یک حرکت کاملًا مردمی 

شد.
 تعرض به مسجد، تعرض به باورها 

و شعائر دینی مردم محسوب می‌شود
وی با بیان اینکه مسجد صرفاً یک مکان 
عمومی نیست، افزود: مسجد خانه خدا، محل 
اجتماع ذاکران الهی و مرکز شکل‌گیری بسیاری 
از فعالیت‌های دینی، فرهنگی و اجتماعی است 
از همین رو تعرض به مسجد، تعرض به باورها 
و شعائر دینی مردم محسوب می‌شود و این 
مسئله احساسات عمیق اقشار مختلف جامعه 

را جریحه‌دار کرد.
رئیس مرکز رسیدگی به امور مساجد استان 

تهران با اشاره به مردمی‌بودن ساخت و اداره 
مساجد، گفت: اغلب مساجد کشور با همت و 
هزینه‌های مردمی، خشت‌به‌خشت بنا شده‌اند و 
همین ویژگی مردمی، زمینه‌ساز حضور گسترده 
مردم در بازسازی و مرمت مساجد آسیب‌دیده 
شد، حضوری که بدون وابستگی به عناوین 
سازمانی و با تکیه بر ایمان و غیرت دینی شکل 

گرفت.
ادامه داد: پویش  حجت‌الاسام نوری 
با هدف ساماندهی  ایران«  »گلدسته‌های 
این مشارکت مردمی و در آستانه ماه مبارک 
شعبان آغاز شد تا آنچه در ظاهر حادثه‌ای 
تلخ و اندوه‌بار بود، به فرصتی برای همبستگی 
ملی و احیای جایگاه مسجد تبدیل شود. در 
این پویش، بسترهای مختلفی از جمله شماره 
حساب و کارت اختصاصی، سامانه پیامکی، 
پرسشنامه اینترنتی، امکان حضور جهادی و 
همچنین جمع‌سپاری در پیام‌رسان »بله« برای 

مشارکت عموم مردم فراهم شد.

وی با ارائه آماری از مشارکت‌های مردمی 
تصریح کرد: تاکنون بیش از ۳۰۰۰ پیامک از 
سوی مردم دریافت شده که حدود ۶۰ درصد 
آن مربوط به کمک‌های مالی، ۱۲ درصد 
مربوط به اعلام آمادگی برای حضور جهادی 
و بخش قابل توجهی نیز شامل دل‌نوشته‌ها و 
پیام‌های احساسی مردم در همدردی با مساجد 
آسیب‌دیده بوده است؛ پیام‌هایی که خود 
گنجینه‌ای از عواطف دینی و سرمایه اجتماعی 

به‌شمار می‌آیند.
دبیر قرارگاه ملی مسجد به نقش رسانه ملی 
در این نهضت اشاره کرد و گفت: در قالب این 
پویش، نزدیک به ۱۵۰۰ دقیقه برنامه تلویزیونی 
و رادیویی با محور مساجد آسیب‌دیده تولید 
و پخش شده است. همچنین امامان جماعت، 
نمازگزاران و مردم محلات در این برنامه‌ها 
ضمن روایت اتفاقات رخ‌داده، از روحیه جهادی 
و عزم مردم برای بازسازی مساجد سخن گفتند.

حجت‌الاسام و المسلمین نوری با بیان 

اینکه در شهر تهران حدود ۱۷ مسجد دچار 
آسیب‌های جدی سازه‌ای شدند، افزود: در 
استان تهران و دیگر استان‌ها از جمله لرستان، 
فارس و کرمانشاه نیز برنامه‌های متعددی با 
محور مسجد، اجتماع مردمی و تکریم مساجد 
برگزار شد که بازتاب رسانه‌ای گسترده‌ای 
داشت و به تقویت وحدت اجتماعی حول محور 

مسجد کمک کرد.
با وجود همه سختی‌ها، امروز بیش از ۹۰ 
درصد مساجد آسیب‌دیده برای اقامه نماز مهیا 
شده‌اند، هرچند در برخی موارد به دلیل شدت 
آسیب، بازسازی‌های اساسی و عمرانی همچنان 

ادامه دارد.
وی خاطرنشان کرد: با وجود همه سختی‌ها، 
امروز بیش از ۹۰ درصد مساجد آسیب‌دیده 
برای اقامه نماز مهیا شده‌اند، هرچند در برخی 
موارد به دلیل شدت آسیب، بازسازی‌های 
اساسی و عمرانی همچنان ادامه دارد. آثار این 
جنایات هرچند در ظاهر باقی مانده، اما حقیقت 
مسجد و قرآن در دل مردم زنده‌تر از گذشته 

است.
رئیس مرکز رسیدگی به امور مساجد 
استان تهران با دعوت از مردم برای تداوم این 
مشارکت مردمی در ماه مبارک رمضان گفت: 
رمضان، بهار قرآن و بهار مسجد است و این 
نهضت مردمی بی‌تردید در این ماه پربرکت نیز 
ادامه خواهد داشت تا با همت مؤمنان، مساجد 
بار دیگر به کانون نور، عبادت و همبستگی 

اجتماعی تبدیل شوند.
حجت‌الاسام والمسلمین علی نوری در 
ادامه به تشریح ابعاد پویش ملی »ایران همدل« 
اشاره و اظهار کرد: این حرکت عظیم مردمی با 
مدیریت دفتر نشر آثار مقام معظم رهبری و در 
پی فرمایشات رهبر انقلاب در دیدار مبعث، که 
معیشت مردم را از مسائل جدی کشور دانستند، 

طراحی و عملیاتی شده است.


